



Nemzetközi Békenap

Ban Ki Mun ENSZ főtitkár üzenete **2013. szeptember 21.**

A Nemzetközi Békenap jó alkalom az elmélkedésre – a nap, amikor megerősítjük hitünket az erőszakmentességben, és globális tűzszünetre szólítunk fel minden harcoló felet. Kérünk minden embert akárhol is él, déli tizenkét órakor (helyi idő szerint) adózzanak egyperces néma tiszteletadással, azok emléke előtt, akiket megölték a konfliktusok során, és azokért a túlélőkért, akik együtt élnek az őket ért sérülésekkel és fájdalommal.

Ez évben az „Oktatással a Békéért” jelszó jegyében végezzük munkánkat. Az oktatás, a képzés létfontosságú mindannyiunk számára, hogy támogathassuk a világ polgárságát a békés társadalmak felépítésében.

Ez év júniusában Malala Yousafzia, egy pakisztáni iskolás kislány volt a talibán orgyilkosok célpontja, amikor az ENSZ-ben kiállt a neveléshez való jog érvényesítéséért. Malala hangoztatta: „Egy tanár, egy könyv, egy toll képes megváltoztatni a világot”. Ezek a mi legerősebb fegyvereink.

Ezért indítottunk el a múlt évben egy világméretű kezdeményezést, az „Oktatás az első” elnevezéssel. Minden lány és fiú megérdemli, hogy jó minőségű oktatást kapjon és elsajátíthassa azokat az értékeket, amelyek segítik őket abban, hogy a világ polgársága részének tekinthessék magukat.

A kormányok és a haladó gondolkodású partnereink azon dolgoznak, hogy minden gyermek járhasson iskolába, és ott jó felkészítést kapjon a 21. századi életre. Ez új lendületet adhat azokban az országokban, ahol a legnagyobb a nélkülözés, ahol konfliktusokkal küzdenek, amelyekben a fele él az összes gyermeknek, akik nem jutnak oktatáshoz. Ennél azonban sokkal többet kell tennünk, hiszen még mindig 57 millió gyermek nélkülözi az oktatást, és millióknak lenne szükségük jobb iskolai körülményekre.

A legszegényebb és leginkább kizsárolt gyermekek oktatásához bátor politikai vezetésre, és fokozott pénzügyi támogatásra lesz szükség. Ugyanakkor most fordult elő első alkalommal az elmúlt évtized során, hogy az oktatás támogatása visszaesett. Meg kell fordítunk ezt a hanyatlást, ehhez új partnerekre van szükségünk, és sokkal nagyobb figyelmet kell fordítanunk az oktatás minőségére.

A Béke Világnapja alkalmából kötelezettséget kell vállalnunk, hogy gyermekeinknek megtanítsuk a tolerancia és egymás kölcsönös tisztelete értékeit. Az iskolákba és a tanári karokba kell befektetni erőnket, bizalmunkat, hogy igazságos és befogadó világot tudjanak építeni, amely magába foglalja a sokszínűséget is.

Harcoljunk a békéért, és védjük meg minden erőnkkel!